

1908-07-05

þÿ š Å À Á ¹ ± ⁰ ì Â ¡ í » ± ³/₄ - ± Á . 1 1 8

Library of Neapolis University Pafos

<http://hdl.handle.net/11728/9226>

Downloaded from HEPHAESTUS Repository, Neapolis University institutional repository

ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΦΥΛΛΑΞ

ΕΘΝΙΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

Διευθυνσις και Διοικήσις

ΓΡΑΦΕΙΑ: Άγορά Κύκκου αρθ. 34.

Τιμή έκαστου φύλλου γρ. 2

Υπεύθυνος Ίδιοκτήτης
ΕΦΡΑΙΜ Κ. ΠΕΤΡΙΔΗΣ

ΒΟΗΘΗΣΩΜΕΝ ΗΜΑΣ ΑΥΤΟΥΣ

Η λύσις του αρχιεπισκοπικού ζητήματος επίκειται ασφαλώς και αίσια, περισώζονται δε άκέραια και αλώβητα τα πανάρχαια και άπ' αιώνων καθιερωμένα έθνη και θέσμοι της αυτοκεφάλου ήμων Έκκλησίας εν πάσι διατελούντα εν άρμονία προς τους Έ. Κανόνες, την ιστορίαν και τας ιερές παραδόσεις της καθόλου Ορθοδόξου Έκκλησίας.

Οι λαοί δεν αποσπώνται ούδ' επιλυθάνονται των μακραιώνων και μεγάλων παραδόσεων αυτών, συνειδέσθε ότι εν τή αδιάλειπτη συνεχεία του ιστορικού βίου των εγκυμονείται το μεγαλειον και ή δόξα αυτών. Είπερτις και άλλος Έλληνικός λαός γινώσκει να τιμᾶ και περιπλουτίζει να ποιήται την ένδοξον ιστορίαν του και τας μεγάλας παραδόσεις του, εφ' ας κωχάται και αναβρύνεται, άρπεται δε από τούτων τα βέλτεστα και λυσιαλέστα μαθήματα προς οδηγίαν του εν τή περαιτέρω εξέλιξει του εθνικού βίου του. Λαοί άγνομοί και άφανείς, χωρίς ιστορίας και παραδόσεων, χωρίς τινος ύψηλου και όγνευτος ιδανικού άφρονται να παρασώρυνται ήτοι αν τήν φέρων αυτοίς φέροι και να κύπτων ένάστωτε πρό του Ισχυρού της ήμέρας δούλους και άνδράποδα έαυτούς παρέχοντες εις τους πρώτους τυχόντας κυρτούς αυτών.

Τοιοτόν τινα φαίνεται κοσμοπολιτικόν, άπατριν, άνίστορα λαόν υπέλθεον τον ελληνικώτατον πληθυσμόν της νήσου ταύτης οι επί δύο περίπου δεκάδας έτών έμπαίζοντες και έκμεταλλεζόμενοι αυτών τε και πάντα τα δσια και ιερά του, οι την Έκκλησίαν του αναδείξαντες της αισχράς σιμωνίας έρμαιον, οι την ξινοκρατίαν καταστήσαντες σύμμαχον έαυτών και κατατυραννήσαντες τον τόπον τούτον, όσον ούδεξ των βαρβαροτέρων κατακτητών και επιδρομέων, όσους έσχε πολλούς άτυχούς διά των αιώνων ή πολυπαθής αστή νήσος. Τό ασχρόν πολιτικόν παρελήθη ενίαι έτι πρόσφατον και ή άνάμνησις αυτού προκαλεί την άραν και τό άνάθεμα του λαού κατά των δημιουργών αυτού.

Ο περιφρονούμενος έμωσ και καθυβριζόμενος λαός, ο δίκην άνδραπέδων και δούλων μεταχειριζόμενος υπό τυχαίων και εύτελών άγυρτών και κατεργαρέων, εξήγγρηθ ής εις άνθρωπος πλήρης όργης και άγανακτίσεως κατά των έκμεταλλευτών αυτού και αναλαβών φραγγέλιον άπύλασε τούτους από της πολιτικής κινείσεως του και άπεγύμνωσεν από παντός αντιπροσωπευτικού αξιώματος επαναγαγών εις την προτέραν άσημύτητα και άφάνειαν, ως άμύζει εις ανθρώπους μικροπνύγρους άμύρους δε πάσης πνευματικής και ψυχικής άρετής. Ούτω άραιρεθόντες πύσαν δύναμιν πολιτικην προσεκόλληθησαν εις τινα ράσα και παρέσυραν αυτά εις έρμια και άνομιαν πρωτα-

κούςτους, ών ένεκα ή Κύπρος διατελεί εν άναστατώσει επί όκτώ ήδη έτη, από της προς Κύριον αποδημίας του άοιδίμου Αρχιεπισκόπου Σωφρονίου Β΄.

Είθησμένοι να εκθέσω.ν εις πλειοδικτήν δημοπρασίαν τα άρχιερατικά αξιώματα παραχαράττοντες την κοινήν γνώμην και παραποιούντες την λαϊκήν ψήφον, μετά δέους και τρόμου είδον την λαϊκήν εξέγερσιν και την άξίωσιν του λαού έπως γένοινται σεβαστά πάντα τα δικαιώματα του. Αποτυχόντες εν τή πολιτικη κινήσει, ήπου κυριολεκτικώς συντριβήσαν και κατησχύνθησαν, προσέφυγον εις τον Ιερών περιβόλον της Έκκλησίας ως άλλοι Εύτρόπιοι, και αντί, ως εκείνος, να ήκετεύσονται και έκλιπαρήσονται συγγνώμην μετανοούντες δι' όσα πολλά και μεγάλη δεινά απέλυσαν κατά του λαού και της Έκκλησίας, πειρώνται να άφαιρέσονται τον λαόν και τον κληρον πολύτιμα, και ιερά και πανάρχαια δίκαια δι' ών ή Ορθόδοξος Έκκλησία ήδυνήθη να διασωθ ή από παντοίων και μεγάλων κινδύνων.

Ο Κυπριακός λαός εν τή θυμοσφίρα του κατενόησε την τεκταινομένην κατά της Έκκλησίας του σκευωρίαν και μετά καρτερίας και έπιμονής άξίωσιν του μεγάλου ιστορικού παρελθόντος και του άδαμαντινου χαρακτήρος του άπέκρουσε τον έπιχειρημαθθέντα κίνδυνον ού μόνον από των εν Κύπρω κατεργαρέων έκμεταλλευτών αλλά και από των έξωθεν φαρισαϊκώς παραινούτων αυτών και πειραθέντων να καταλύσονται προς ίδιον όφελος πανάρχαιον και πολίων και πολυσέβαστον εν τή Έκκλησία του καθεστώς.

Υπέρ του καθεστώτος τούτου ήγωνίσαστο ο Κυπριακός λαός και ένίκησε λαμπρώς περισώζων εν τούτω την αδιάλειπτον συνεχείαν είκοσιν αιώνων ιστορικού εκκλησιαστικού βίου, ούτινος αδύνατον ήτο να αποσπασθ ή υπό τυχαίων και μικροπνύγρων κατεργαρέων καθιστάμενος αυτός και ή Έκκλησία του έρμαιον και άθωμα ανθρώπων ούδεζανών.

Είχεν αναλάβει μένος τον άγώνα ο Κυπριακός λαός κατά πάσης έσωθεν τε και έξωθεν επιβουλής κατά του πανάρχαιου εκκλησιαστικού καθεστώτος, μετ' εγνωμοσύνης δε πάντοτε άπεδέξατο πάσαν βοήθειαν προς κατάσχεσιν του δικαίου και ιερού άγώνος αυτού. Έξαιρέτως εύγνωμοει ή λαός προς τον Μακαριώτατον Πατριάρχην Αλεξανδρείας κ. Φώτιον και τον έλλογιμώτατον άντιπρόσωπον της Συνόδου Έκκλησίας τον Πανοσιολογ. Αρχιμανδρίτην κ. Μελέτιον Μεταξάκην, οτινες εκ του ούνεγγυς μελετήσαντες τους κειμένους εν τή αρχιεπισκοπή κώδικας και τας άλλας ιστορικές μαρτυρίας διελεύσαναν τόσοσ λαμπρώς τό ζήτημα, ώστε ήσαν πάσαν άμφιβολίαν από πάσης ύγιούς διανοίας και τα δίκαια του κλήρου και του λαού της Κύπρου κατέστησαν σεβαστά προς πάντας τους έπισωδύποτε εξ άγνοίας και μετ' άγαθού

συναιδέτος άμφιβάλλοντας περι τούτων.

Πλήν των εν Φαναρίη παραπαύοντων, άπασαι αι λοιπάι εθιμολογίαι Έκκλησιαί αποδέχονται ήδη την δια νόμου εξασάλισιν των δικαιών τούτων, νόμοι ούδελως θίγοντος την ανεξαρτησίαν της Έκκλησιαστικής αντιστάσεως και ένισχυόντος αυτήν και κρατινόντος κατά παντός μεταγενεστέρου τινος κινδύνου. Η δια του νόμου τούτου λύσις θα άρξηται λαν προσεχώς, ούχι πέραν έως μηνός και ο προς τούτο τοσοτόν εύθαρως και εύγενώς άγωνισάμενος λαός όφείλει μετά την λύσιν του αρχιεπισκοπικού να μεριμνήσει περι πλείστον άλλων ζητημάτων εκκλησιαστικών, άτινα επί του τάπητος ύπάρχοντα από πολλού παραμένονσιν αδιάλυτα και ανεξερευνητα.

Εις την λύσιν του αρχιεπισκοπικού ζητήματος παρέπονται πολλά και σπουδαία ζητήματα εκκλησιαστικά, προς ά ε λαός και ο κλήρος όφείλουσι να αποβλέπωσι μετά φιλοπάτριδος σκέψεως και θεοσεβούς προήσεως. Τάς λαϊκάς τάξεις έχήρισσε μέχρι τούδε εις δύο άνω μεν άντίθετα δε μέρη εν ψεύδε κακήγητες, μία δυσκοφαντία χονδρεϊκής και βλακώδης, εις ήν άτυχώς επέστευσαν ίκανοί δι' άμάθειαν. Η δυσκοφαντία αυτή ήδη διελύθη και άπέθη μάστιγα ελευθερία εις τους σκευωρούς και χαλκευτάς αυτής, την κομματικήν δε ζώνην της ψυχροραγούσης άντικειτακής μειονοφυφίας άραιουμένης συνεχώς παρέτεινε του Φαναριου ή άλλοπρωσαλλος και άτάσθαλος πολιτεία εν τή αρχιεπισκοπική ήμων ζήτηματι. Εύτυχώς και τό πρόσκομμα τούτο συντριβή υπό την βαρείαν πίεσιν του άκαταμαχίτου δικαίου και της αληθείας και καταρρέει ούτω τό τεχνιτόν μεσότηχον έπερ διαίρει από της μεγάλης πλειονοφυφίας την ασήμαντον ήδη άντικειτακήν μειονοφυφίαν.

Η μειονοφυφία όφείλει να υπομείνη την ήτταν αυτής μετά καρτερίας και εύπρεπείας, διότι είναι άπέρροια του ψεύδους και της πλάνης εις ήν περιήγαγον αυτήν άνθρωποι άπάτριδες, έπιστελεις και κάπηλοι παντός ιερού και όσίου. Η πλειονοφυφία ούδεμίαν ούδέποτε ποιουμένη κατάγρησιν της νίκης αυτής, ήτις είναι νίκη μόνου του δικαίου και της αληθείας, τέλει φιλίαν και αδελφικήν χείρα προς τας λαϊκάς τάξεις της μειονοφυφίας, και καλεί αυτήν προς έμύθημον και αδελφικήν συνεργασίαν ύπερ των μεγίστων συμφερόντων και των ύψιστων ιδεωδών άτινα είναι κοινά παρά παντί τή Κυπριακή λαή.

Μετά την έκλογήν Αρχιεπισκόπου θα εκλεγώσι Μητροπολίται προς πλήρωσιν των χηρευόντων μητροπολιτών θρόνων, πρέπει δε όστι να ώσιν οι άριστοι των κυπρίων κληρικών και μη τοιούτων, μακράν παντός προσωπικού και κομματικού ύπολογισμοί. Εάν επαίσηντος κακεθωλία και ιδιαιτέλεια προσέδωκεν εις

την έκλογήν αρχιεπισκοπικού κομματικήν ασυμολαν, τό κακόν τούτο δεν πρέπει να επαναληφθ ή άλλ' εν άγάπη και έμονοία να εκλεγώσι κατά τά έθνη και θέσμοι της Έκκλησίας οι διάφοροι Μητροπολίται, άπεγγλαγμένοι πάσης κομματικής άποχρώσεως. Η Έκκλησία πρέπει έρεξής ν' άπαλλαγ ή παντός προσωπικού και κομματικού επηρεασμοί καθισταμένη κοινόν πάντων των Έλλήνων Κυπρίων Ορθοδόξων κέντρον και άουλον, και μήτηρ κοινή και φιλόστοργος. Τοιαύτην πολιτεία από τούδε αξιούμεν παρά του εκλεγχομένου προσεχώς αρχιεπισκόπου, και τοιαύτην θέλομεν πάλιν παρά των μελλόντων μητροπολιτών.

Μετά την άποκατάστασιν της ιεραρχίας εν τή Έκκλησία, μετά της αυτής αδελφικής έμονοίας και άγάπης ο Κυπριακός λαός ήνωμένος και έμψυχονος πρέπει δια των άρμόζων άντιπροσώπων του κληρικών και λαϊκών να προέξει εις την διεύθετησιν του Έκκλησιαστικού Ζητήματος, ήτοι εις την σύνταξιν κανονισμών, νόμων Ισχυρών λαθόντων, δι' ών θα κανονισθ ή διαχείρισις της Έκκλησιαστικής και μοναστηριακής κτημοσύνης μετά των σχετικών Ιερών προσόδων και θα καθορίζωνται τα πρόσωπα ή τα σοματεία άτινα θα εξασκόσιν άγριππον έλεγχον προς κοινωφελή διάθεσιν τούτων υπέρ του κλήρου και της κοινότητος άπάσης.

Επειράθησαν τινες, εν Λευκωσία είξί, συμπτύττοντες μετά καλογήρων είθισμένων και αξιούτων να κατατρέψωσι την ή κτημοσύνην και να ίδιοποιήωνται τας ιερές προσόδους, έπως περιόρισται τό Έκκλησιαστικόν Ζήτημα εις τον Αρχιεπισκοπικόν θρόνον, ώστε μη ήσαν οι λοιποί αρχιερατικοί θρόνοι και αι Μοναί άναπόσπαστοι από της ελης Κυπριακής Έκκλησίας. Ο Κυπριακός λαός έντούτοις ελόκληρος άνευ κομματικής διακρίσεως αξίω πάλιν δικαίως την τακτοποίησιν και διαρρύθμισιν της διαχείρισεως και διαθέσεως των μεγάλων θρονικών και μοναστηριακών προσόδων προς άνήψωσιν πνευματικήν και ήθικήν του κλήρου και προς προαγωγήν και ένίσχυσιν πασών των εν τή νήσω Έλληνικών Ορθοδόξων Κοινοτήτων. Ούτω μόνον θα άποκαταστή ή τελείως έκλιπούσα έμπιστοσύνη του λαού προς τους μέχρι σήμερα διαχειριστάς των μεγάλων εκκλησιαστικών και μοναστηριακών προσόδων, αιτινες ούδαμού φαίνονται, ώστε καταρρέουν εις άπόθμωτον καταβύθρον' ούτω μόνον θ' άνανεωθώσι και θα ένισχυθώσιν οι παλαιά δεσμοί του άμοιβαίου σεβασμού και της έμοιβαίας εκτιμήσεως μεταξή κλήρου και λαού, ίνα εν έμονοία και άγάπη αδελφική διανώσμεν τον εργάθην έθνικόν δόλιχον, εις ό τό τέμμα πρόκειται μέγα και ένδοξον επαθλον ή έθνική άποκατάστασις της Έλληνικωτάτης Κύπρου.

ΛΟΓΟΚΛΟΠΙΚΗ ΣΥΡΡΑΦΗ

Ο μέχρι πρό όλιγον Διευθύνων της τάς εν άνω πρώτων της νήσου έκαιδεντηρίων ήβήλασε εις σύμπληρωσιν των δωδεκαέτη αυτού άγώνα υπέρ της παιδείας του κυπριακού λαού άμειψοφ ανωματικού άλλου, της καθέσεως της περιλήπιτου «Αγώνης του πολίτου». Η εδειαστική βιβλιόφιλία της ανεξαρτήτου «Ελευθερίας» περί του έργου του κ. Βολωνάκη, έγγενησεν εις τους γραφίζοντας τον άνδρα τον την άπορίαν περι του πως ή διάσπαλος της γραμματικής και του συντακτικού, ή κατασκευαστής των έξέσην και των προτάσεων, ήδυνήθη τροχάδην νάνειδή τας βαθμίδας της λογογραφικής κλίμακος και άνιψώθη αυτομύτως εις τοσοτό σπυγαρκιν ύψος, ώστε να γινή ή ήσος ενός μικρού θριάμβου διά τον άποστον διασώσται να σημειώνεται ή «Ελληνική φιλολογία».

Ποιος δεν θ' αναμολογήσει ότι καθήεν εύλογος ή άπορία και δικαία ή επήληεις. Η άγορμος άλλα παύσηστας βιβλιογραφία του κ. Βολωνάκη δεν αναφέρει, νομίζω, ότι διαίρησε κατά την μακρίν αυτού δράσιν και λειτουργίαν της θέμιδος γραφίζομεν άλοι ότι ήτοι ήρώτισε την Σύμην ως δημοδικός συνελήφθησας τας σπουδάς δις τον δι' άνωτέρας μαθήματα φιλολογικής, την όποιαν διά πλατέως πλατύτατον στόματας ως θα έλεγειν ο ίδιος, μετ' ήγγιζεν επί δωδεκαετίαν ήλην εις τας διωξίσεσ εις έλαφος της παγκοσμίου νεότητος φησίζε.

Και εννε μόν αληθές ότι και εν τή φιλολογία του μαθήματος της Φιλολογικής Ηθικής γίνεται λόγος περι της ιδέας του δικαίου και της δικαιοσύνης και κοινωνίας, άλλ' από άλλης άπόψεως, διασφύρον έάτηης από της όπείας ήρησιόθη τό ζήτημα εν τή «Αγώνη του πολίτου» άπλοώτατον δι' έλίμμα και αν οίχη τις επί τού νεοσφινούς βιβλίου θ' άντιλήθηθ ήτι τα εν αυτού πραγματευόμενα ζητήματα εινε καθήως νομικής φύσεως, άνευ ούδεως σφεδόν σημείου συναφείας προς την κυρίως φιλολογίαν, πλην του γλωσσικού.

Θα προβήθ, ύποθέτω, ο συγγραφεύς ή ο συνήγορός του ότι δι' έπυλοποιαιδική μορφήσεως, καθίσταται ένίστε καγείε ίκανός να πραγματοποιεί και ζήτηματα έφρασόμενα έκτός του πύλου εις τον όποιον είναι ειδικός και ότι, πρόστοίτως, μετά πάσης έντιμον έπιλογήςσας άναγράφοντα εις την αρχήν τα βοηθήματα τα όποία έσφύρον ως βίαια του βιβλίου.

Αλλά το μόν πρώτον δεν εινε εύλογόν ή μάλλον δυνατόν επί καθήως έπιστημονικώς έδαφους, ούδ' επιτρέπεται σήμερον έννεκα της άναγκασιότητας και πολιτισμοτικής ειδικεύσεως όλων των επιστημονικών κλάδων, τό δε δεύτερον, τό να καταγορήη τις εν τή αρχήν τα βοηθήματα τα όποία έσφύρον, δεν άρπει, τί λέγοι; δεν ήνε ή θίζον να έριμνησείτα ότι σημαίνα άδειαν πλήρους και άκαρπορίστου άτιγραφείης.

Ημεις αύτοι όμολογούμεν ότι, μετά την σημερινήν γενναίαν παγώσισιν έπίδοσιν εις όλα ανεξαιρέτως τά είδη του έπιστημικού, μετά την πληθωρικήν και άναυστον, εν Εδρώπη από πάντων,

διανομή των παραγωγών, αδύνατος...
τελείως είνε αληθής προτοτυπία, δυ...
σκολοπαιή άκούη και πάσα των γνο...
στών διαμόρφωση και διασκευή. Άλλ...

155 γραφεία: "Υπουργείον λέγοντες εν...
νοούμεν τρία τινά α) τὸ σύνολον τῶν...
δημοσίων υπηρεσιῶν τῶν ἐυρισκομένων...
ὑπὸ τὴν διεύθυνσιν ἐνὲς ὑπουργοῦ (β)

Τὴν ἐν σελ. 165 περὶ συμβουλίων...
τῆς Κυβερνήσεως εἶνε ἐπιλεγμένα ἐκ...
τοῦ Ἀγγέλ. σελ. 177. Τὴν ἐν σελ. 172...
εἶνε ἐκ τοῦ Ἀγγέλ. σελ. 222 καὶ 223...

Εξαιρέσει τοῦ συγγραφικοῦ (αὐτοῦ...
κάνονος ἢ μάλλον τῆς προδηλοῦ αἰ...
τῆς ἀληθείας, ἐπιτρέπεται εἰς τὰς λε...
γόμενας «συλλογὰς» ἢ «ἐπιτομὰς»,...

Σ. Σ. «Κ. Φ.». Ἡ παραγωγία τῆν...
προτεροῦτητα εἰς τοὺς βουλευτικοὺς...
ἐπιτελοῦσι τῆν φωνήαν τοῦ ἐκ Συμ...
διδασκάλου βιβλίου ὅτι: «ὅτι δὲν θά...

ΑΙ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΩΝ ΛΕΤΙΚΩΣΙΑΣ

Εἶνε ἤδη καιρὸς ὅπως ἀρνηθόντες τὰς...
θεορίας ἐπιβλέθωμεν εἰς τὰ πράγματα.
Ἡ «Ἀγωγή τοῦ Πολίτου» διαίρεται...
εἰς δύο μέρη, γενικὸν καὶ ἐδικόν, σχε...
δόν τῆς αὐτῆς ἐξέτασεως.

Αἱ ἐξετάσεις τῶν δύο ἀστικῶν...
σχολῶν τῆς ἡμετέρας πόλεως πα...
ρέσχον ἡμῖν τὴν εὐκαιρίαν νὰ με...
λετήσωμεν τὴν κατάστασιν εἰς ἡν...

Τὸ μὲν λοιπὸν γενικὸν μέρος εἶνε...
ἐπιλεγμένον ὡς ἐπὶ τὸ πλείστον ἐκ τοῦ
Ἀστικοῦ Δικαίου τοῦ Ἀλ. Κρασσά καὶ...
τῆς Ἑγκυκλοπαίδειας καὶ φιλοσοφίας...

Ἡ ἐγκληματικὴ ἀδιαφορία καὶ ἡ...
ἀμέλεια τῆς παλαιῆς ἐπιτροπείας...
προδίδεται καὶ ὑπὸ τῆς χαρακτηρι...
στικῆς γυμνότητος τῶν σχολῶν...

Επὶ τοῦ παρόντος λοιπὸν ἴσχυμεν...
ὅτι τὸ ἐδικὸν μέρος τῆς Ἀγωγῆς τοῦ...
πολίτου, 100 δηλαδή σελίδες ὁλοκλη...
ροῦ εἶνε πλήρως ἀντιγυμνῶν, προσαλοῦ...

Ἡ τοῦ Ἀγ. Σάββα, νῦν δὲ Τρι...
πλιώτη ἀστικῆ σχολῆ εἶνε εἶεν οὕτε...
θρανία, καὶ ἐδέξεν οἱ μαθηταὶ νὰ...

στατα διδακτικὰ ὄργανα, οἱ γεωγρα...
φικοὶ χάρται.
Εἰς τὴν ἐξωτερικὴν ταύτην γυ...
μνότητα ἡτις πλάττει καὶ τὸν μά...
λον ἀδαφ ἐπισκέπτῃν, προστίθεται...

Κατὰ νόμον, καὶ ὅπου δὲν ἰσχύει...
τοιοῦτος, οἱ σχολικοὶ κανονισμοὶ...
ἐπιτάττουσιν ὅπως τῆσθαι βιβλίον...
ἐν ᾧ καθ' ἑκάστην σημειοῦται περι...
ληψὶς τοῦ διδασθέντος ἐν ἐκάστη...

Μάρτυρες ἀψευδεῖς καὶ κατήγο...
ροὶ τῆς οἰκτρᾶς διαχειρίσεως τῆς...
παλαιῆς ἐπιτροπείας ὑπάρχουσι τὰ...

Παραδοξὸς βίαισιν...
Τὴν προσοχὴν ἡμῶν ἐπέστησε φίλος...
ἐπαγώνιος εἰς τὴν εἰδοποίησιν, δημο...
σιουθεῖσάν ἐν τῷ φιλῶν τῆς 21 Ἰουνίου...

Μὴ ἀπαρχώσης σήμερον κανονικῆς...
καὶ νομίμου Ἀνωτάτης Ἐκκλησιαστικῆς...
Ἀρχῆς, ἡ περιουσία τοῦ Ἀρχιεπισκο...
πικοῦ θρόνου ἀρκεῖ καὶ παρμένει τὸ...

Μὴ ἀπαρχώσης σήμερον κανονικῆς...
καὶ νομίμου Ἀνωτάτης Ἐκκλησιαστικῆς...
Ἀρχῆς, ἡ περιουσία τοῦ Ἀρχιεπισκο...
πικοῦ θρόνου ἀρκεῖ καὶ παρμένει τὸ...

Μὴ ἀπαρχώσης σήμερον κανονικῆς...
καὶ νομίμου Ἀνωτάτης Ἐκκλησιαστικῆς...
Ἀρχῆς, ἡ περιουσία τοῦ Ἀρχιεπισκο...
πικοῦ θρόνου ἀρκεῖ καὶ παρμένει τὸ...

Γεγονὸς τὰ μάλιστα ἐνδεικτικὸν...
τῆς εὐσυνειδήτου καὶ ἀποτελεσμα...
τικῆς ὑπὸ πᾶσαν ἐποχὴν διδασκα...
λίαν ἐν τοῖς ἐθνικοῖς σχολείοις...
εἶναι καὶ τὸδε, καταληπτόν ἴδιον...

Μὴ ἀπαρχώσης σήμερον κανονικῆς...
καὶ νομίμου Ἀνωτάτης Ἐκκλησιαστικῆς...
Ἀρχῆς, ἡ περιουσία τοῦ Ἀρχιεπισκο...
πικοῦ θρόνου ἀρκεῖ καὶ παρμένει τὸ...

ΠΑΡΑΔΟΣΟΣ ΒΙΟΠΟΙΗΣΙΣ

Τὴν προσοχὴν ἡμῶν ἐπέστησε φίλος...
ἐπαγώνιος εἰς τὴν εἰδοποίησιν, δημο...
σιουθεῖσάν ἐν τῷ φιλῶν τῆς 21 Ἰουνίου...

Μὴ ἀπαρχώσης σήμερον κανονικῆς...
καὶ νομίμου Ἀνωτάτης Ἐκκλησιαστικῆς...
Ἀρχῆς, ἡ περιουσία τοῦ Ἀρχιεπισκο...
πικοῦ θρόνου ἀρκεῖ καὶ παρμένει τὸ...

Μὴ ἀπαρχώσης σήμερον κανονικῆς...
καὶ νομίμου Ἀνωτάτης Ἐκκλησιαστικῆς...
Ἀρχῆς, ἡ περιουσία τοῦ Ἀρχιεπισκο...
πικοῦ θρόνου ἀρκεῖ καὶ παρμένει τὸ...

Μὴ ἀπαρχώσης σήμερον κανονικῆς...
καὶ νομίμου Ἀνωτάτης Ἐκκλησιαστικῆς...
Ἀρχῆς, ἡ περιουσία τοῦ Ἀρχιεπισκο...
πικοῦ θρόνου ἀρκεῖ καὶ παρμένει τὸ...

ΕΚΒΙΑΣΤΑΙ ΣΥΝΕΙΔΗΣΕΩΝ

Μετὰ τοὺς κομματικούς δερβίλους τῆς...
Χρυσανιωνίτικης ἐρχονται οἱ τοῦ Ἀγ.
Ἰωάννου τῆς Ἀρχιεπισκοπῆς, οἵτινες...
διὰ τῆς «Ταβερνα» κοινοποιεῖσιν τὴν...

Μὴ ἀπαρχώσης σήμερον κανονικῆς...
καὶ νομίμου Ἀνωτάτης Ἐκκλησιαστικῆς...
Ἀρχῆς, ἡ περιουσία τοῦ Ἀρχιεπισκο...
πικοῦ θρόνου ἀρκεῖ καὶ παρμένει τὸ...

Καὶ ὁ Ἀρχιμανδρίτης.

Ὁ κλεινὸς Ἀρχιμανδρίτης εἶχε πε...
ριέλθῃ εἰς Λήθην, καὶ τοῦτο φαίνεται...
ἐνοήσας ἔκαμε τὴν ἐμφάνισιν του εἰς...

Μὴ ἀπαρχώσης σήμερον κανονικῆς...
καὶ νομίμου Ἀνωτάτης Ἐκκλησιαστικῆς...
Ἀρχῆς, ἡ περιουσία τοῦ Ἀρχιεπισκο...
πικοῦ θρόνου ἀρκεῖ καὶ παρμένει τὸ...

Μὴ ἀπαρχώσης σήμερον κανονικῆς...
καὶ νομίμου Ἀνωτάτης Ἐκκλησιαστικῆς...
Ἀρχῆς, ἡ περιουσία τοῦ Ἀρχιεπισκο...
πικοῦ θρόνου ἀρκεῖ καὶ παρμένει τὸ...

ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΕΟΡΤΗ

Ἀφῆρον περὶ τὰς 5 1/2 μ.μ. οἱ...
μαθηταὶ τῶν δύο ἐν Λευκωσίᾳ Ἀστ.
Σχολῶν μετὰ τῶν σημαίων αὐτῶν θά...

